

# 阳光操作 公平分配 刘桥镇逾200户棚改居民圆安居梦

## 我市举办缺陷消费品召回培训班

■记者 徐志勤  
通讯员 晁良

本报讯 近日,市市场监管局举办《消费品召回管理暂行规定》《安徽省消费品召回管理暂行办法》(以下简称《暂行规定》和《办法》)宣贯培训班,对监管部门和生产企业进行集中宣传。

现场,围绕缺陷产品召回监管的重要意义、发展历程,缺陷产品召回基本概念和积极作用,缺陷产品召回案例分析和法律体系等作了深入浅出的讲解。省缺陷产品召回技术中心淮北分中心负责人就缺陷的判定、缺陷信息的收集、缺陷容易造成的危害等作了技术分析。参训人员还就如何进一步做好缺陷消费品召回工作进行了探讨交流。

据介绍,今年全国“质量月”期间市市场监督管理局采

取多种形式宣传《暂行规定》和《办法》,以及缺陷消费品召回管理相关知识,取得了良好效果。9月15日,该局参加由市纪委监委和市传媒中心共同举办的“政府行风热线”节目。在当天的节目中重点宣传了《暂行规定》和《办法》出台的背景、重要意义,市、县两级市场监督管理部门在消费品召回工作职责。

9月17日,市市场监管局联合相山区市场监管局走上街头,向广大市民群众面对面宣传,在淮海路润发超市北门集中开展《暂行规定》和《办法》专题宣传活动,现场发放宣传资料270余份,向市民讲解消费品召回相关知识,接受市民咨询20余人次,进一步提高了消费者对缺陷消费品召回工作,以及通过召回活动保障消费者人身健康和人身、财产安全的认识,达到了预期效果。

## 宋疃镇开展文化和旅游“质量月”宣传活动

■记者 刘露 通讯员 赵璧予

本报讯 为进一步促进文化和旅游业高质量发展,创建文明和谐旅游环境,展示美丽宋疃的良好形象,近期,宋疃镇开展2021年文化和旅游“质量月”宣传进景区活动,积极宣传文明旅游公约、疫情防控措施、“扫黄打非”治理等内容,倡导全民积极争做文明旅游的践行者,合力构建文明、安全、健康的社会文化环境。

宋疃镇文化和旅游“质量月”宣传活动走进七彩和村景区,工作人员在景区游客服务中心设立提倡文明旅游和景区疫情防控宣传展板,向广大游客和周边群众进行集中宣传,引导广大游客和周边群众在外出旅游时自觉遵守文明行为基本规范,树立文明出游意识,保护

景区环境卫生、自觉遵守公共秩序等;同时向游客和周边群众普及外出游玩时的疫情防控知识,引导游客和周边群众外出时注意落实疫情防控措施,保证旅游安全。

在游客中心进行集中宣传的同时,工作人员还深入到景区门楼、乡愁记忆等景点,通过向广大游客、社区群众及景区商户发放文明旅游、疫情防控、扫黄打非、防电信诈骗有关的宣传资料,面对面宣传,帮助广大游客、社区群众了解文旅行业的非法行为及诈骗类型,提高社区群众及游客安全防范意识,提升旅游质量。

据统计,宋疃镇文化和旅游“质量月”宣传活动共悬挂横幅10余条,发放小礼品200余份,发放各类宣传资料近400份,达到了良好的宣传效果。

## “父母成长课堂” 构建和谐亲子关系

■记者 闫肃

本报讯 近日,市科技馆举办了“父母成长课堂第五期”家庭教育活动,本期活动主题“情绪与挑战”。

据介绍,市科协根据《全民科学素质行动计划纲要实施方案》要求,充分发挥科技馆科普基地作用,结合馆内工作实际,搭建传播科学家庭教育知识的平台,以提升父母科学素质、传播科学家庭教育知识的体验式父母课堂为抓手,切实将家庭教育工作落到实处。

活动现场,市科技馆展教员张宇鹏和淮师大志愿者,引

导参与活动的古城路小学家长识别情绪卡,并用画笔画出近期自己体验深刻的情绪,主讲人依据家长们的的情绪体验,传递儿童心理发展的科学基本规律,了解孩子接纳的沟通方式,帮助父母觉察孩子行为背后的情绪,增强亲子互动能力,学习用幽默轻松的方式化解冲突。

通过此次课堂,向家长们传递了科学的养育知识,帮助父母建立和谐亲子关系。科技馆父母成长课堂将继续立足实际,务实开展家庭教育服务,全力支持配合民生任务,做好服务家庭、服务青少年的各项工作。

## 诵读红色经典 传递爱党情怀

■记者 齐新亚  
通讯员 任艳华

本报讯 近日,黎苑社区党总支组织开展“诵读红色经典故事点亮童心”主题活动,让辖区青少年儿童一起重温红色经典,传承红色基因,进一步激发青少年的爱党爱国热情,不断推进党史学习教育走深走实。

活动中,社区邀请黎苑小学教师王克宁为青少年上了一堂生动的党课。随后,来自社区的青少年依次登上舞台,讲述党的光荣历史、革命先烈的感人事迹和崇高精神,表达对今天来之不易的幸福生活的无比珍惜。孩子们充分发挥各自优势,有的气势如虹,慷慨激昂;有的抑扬顿挫、引

人人胜;有的饱含深情,娓娓道来,讲述了一个个可歌可泣、感人至深的精彩故事,深深地吸引和打动了现场观众,赢得了阵阵掌声。

“我们通过组织辖区青少年诵读红色经典,让孩子们了解更多先烈们抛头颅洒热血的英雄事迹,加深他们对祖国的热爱。同时,也希望给孩子们搭建一个分享的平台,让他们能够展示自己,增加相互学习交流的机会。”黎苑社区工作人员介绍,下一步,社区将继续围绕党史主题开展系列的活动,通过生动有趣的方式向社区青少年传递爱党、敬党的思想观念,进一步提高社区的党史学习教育氛围,全方位推动党史学习教育深入人心。

在工作人员带领下按房型模式抓房卡号的方法进行分房,每个环节都公开透明,始终彰显公开公平公正。

刘桥镇及时加强棚改分房工作力量,从各部门抽调工作经验丰富、政策熟悉的精干人员组成政策咨询、资格认定、抓阄、选房、维稳等工作小组。在深入调研、摸清情况的基础上,多次召开会议、反复研究,根据有分房资格的户数 and 人数,科学制定相应的分房方案,搭建分房抓阄工作平台,严把审核关,对分配工作各个流程进行了周密安排。

在分房的准备工作中,刘桥镇先后三次召开党政班子会、分房领导小组

员会及分房部署大会,任圩村三次召开“两委”会议、党员和村民代表大会,多方征求村民的意见,并在入户走访后,张贴分房方案公告。同时,组织镇村干部入户宣讲分房方案及相关规定秩序,做到了分房方案宣传全覆盖,为居民依规定有序分房工作打下了良好的群众基础。

分房当天,经工作人员逐一核对分房资格认定书、身份证明、委托书等相关证件,确保每户资料数据真实、准确、无误后,对不同户型的棚改安置房分为17种搭配模式,以签订协议先后为顺序,先抓出一轮序号,再根据此序号,在工作人员带领下,对房子搭配的模式号进行抓

阄,按照模式号分别抓出房号。刘桥镇分房全过程公开透明,接受群众监督,保证所有的村民群众和村干部没有待遇差别,并且将房号抓阄结果当场公布。每个村民抓取房号后,都要经过镇工作人员确认登记,再由村民现场亲笔签字按手印,村民代表、公证人员现场公证,并把抓阄全程进行录像存档,切实做到了程序合法公正、操作公开透明,选房过程平稳顺利。

据介绍,安居家园小区规划布局合理,一栋栋17层高楼鳞次栉比,配套建有地下停车场、活动场地等设施,小区道路平整,环境宜人,给人驻群众带来极大获得感和幸福感。



## 尊老敬老 迎重阳节

为弘扬中华民族敬老爱老的优良传统,10月12日,淮北交警二大队在重阳节来临之际,组织民警走进相山区农村五保供养服务中心探望老人。

探望过程中,民警亲切地与老人们唠家常,详细了解他们的生活情况和身体状况,并为老人送去米面和水果。通过此次活动,不仅体现了民警对老年人的关怀,更积极弘扬了尊老、爱老、敬老的良好社会风尚,使中华民族的传统美德一代一代传承下去。

■摄影 记者 梅月 通讯员 尹晓洁

## 公园内违禁垂钓 两部门联合执法

■见习记者 余婷

本报讯 日前,市园林管理局为感谢古城派出所联合破获桓谭公园违法捕鱼案件,特地来到古城派出所送上锦旗“执法护生态,办案显担当”。

桓谭公园管理人员在一次巡查时发现,有人在公园明令禁止垂钓的情况下,擅自到公园人工湖进行捕鱼,在管理人员上前制止时,捕鱼者迅速骑行逃离现场,并带走捕获的一条大鱼。当时正值晨练时间,这种不文明的违法行为,不仅破坏了公园人工湖的生态环境,也引发了大量围观晨练市民群众的不满,造成了很坏的社会影响。为杜绝类似现象发生,市园林局在加强公园禁止垂钓宣传、巡查劝导的同时,当天,向市公安局相山分局古城派出所报案,随后积极配合派出所民警进行案件侦查。

派出所民警很快锁定了盗窃违法行为人,及时将违法嫌疑人孙某某传唤至派出所,没收了非法捕鱼工具,进行了批评教育、训诫。鉴于孙某某违法行为轻微并及时认错改正、做出承诺的情况下,于9月22日依法出具了不予行政处罚决定书,并告诫孙某某,不得再有类似事件发生,如发现再犯将依法进行严肃处理。

据该派出所民警介绍,违法捕鱼行为达三次的,不论捕鱼数量或价值大小,均会依法进行行政拘留,情节严重者还会被判刑。期间市园林局相关负责人还前往派出所,就加强桓谭公园噪音管控等治安管理工作进行了沟通和合作。

市园林局提醒广大市民:桓谭公园严禁垂钓、捕鱼行为,别为了贪图一己之利进行非法捕鱼,非法捕鱼不仅破坏生态环境,严重的还将受到法律严惩。

## “智慧物业”建设 打造矿区服务智能化

■记者 王陈陈

本报讯 机房无人值守、数据智能分析、“一键式”远程操控……现代物业服务应该是什么样?淮北矿业集团物业公司通过“智慧物业”建设,树立了矿区物业服务新形象。

该公司制定数字物业发展规划,运用物联网、大数据和智能设备,对物业管理服务的内容、方式、标准、业务流程等实施全新数字化技术加持。近年来,经过方案细化、产品优化、测试完善,已形成以智慧物业管理服务平台、设备智能管控平台、智慧园区综合管理平台为支撑的智慧服务体系。

智慧物业管理服务平台整合了机电运营、车辆服务、房产管理等15个大项,60个子功能,可实现物业服务主要项目信息化管理,于2020年通过省科技成果转化中心鉴定“达到国际先进水平,建议加强

推广应用”。

设备智能管控平台立足设备运行管理,通过集控中心进行“一键式”管控,可对空调、消防、电梯、供电、给排水等设备实行远程监控,故障及时报警。依托这一平台,该公司开展《楼层空调VAV恒温变风量改造》科技攻关,实现房间温度自主调控,在增加用户舒适度的同时,年节约电费近30万元。该项目获得淮北矿业集团第十届职工“五小”实用技术成果一等奖。

智慧园区综合管理平台侧重于现场物业服务智能化,结合外来访客预约系统,实现人员疫情防控测、职工面部考勤、访客授权出入智能控制,有效提高大楼安保工作,吸引了众多厂矿前来学习借鉴。

“这几年,我们持续投入建设,运行完善智慧物业系统。现已基本解决传统物业智能性不高、服务响应慢、人员配置臃肿等问题。”淮北矿业集团物业公司副总经理姚尚军说。

## 濉溪交警提醒:占道打场晒粮危害交通安全

■记者 朱冬 通讯员 郭爱芹

本报讯 当前,正值秋收晒粮的时节,为及时消除安全隐患,全力保障秋收时节道路交通安全畅通,近期,濉溪县公安局交警大队在全县范围内开展违法占道打场晒粮专项整治行动。

营造宣传氛围。行动中,濉溪交警通过出动执法宣传车、悬挂条幅、发放宣传单等多种形式,深入宣传在公路上打场晒粮的危险性,引导农民群众自觉杜

绝占道打场晒粮行为,做到“禁打禁晒”政策家喻户晓、人人明白。

加大执法力度。行动期间,交警大队联合交通、公路等部门,建立部门协作机制,齐抓共管形成整治合力,确保禁止打场晒粮工作见实效。采取班子带班、对辖区国省干线公路及农村公路实行不间断式巡查,对发现的打场晒粮现象及时发现,及时清理,切实做到执法全覆盖、巡查无盲点。

提高服务意识。执勤民警以服务为

民为执法理念,以“宣教为主、处罚为辅、管教结合”的执法方式,在处置过程中,坚持劝导教育为主,并主动帮群众清扫和装运晾晒在道路上的农作物,劝导晒粮的农户及时消除安全隐患,有效消除因占道晒粮带来的交通安全隐患,确保道路畅通。

整治行动以来,交警大队共深入80余个村庄,发放各类宣传手册2000余份,悬挂横幅6条,劝导、阻止准备在公路上晒粮的农民群众近50起,清理已在

公路上打场晒粮30余处,整治了占道晒粮的违法行为,全力预防了道路交通安全事故的发生,确保道路畅通、有序。

交警提醒广大农民朋友:在丰收之际,不要图一时方便,将粮食晾晒在道路上,更不能在粮食上摆放石块、树枝、酒瓶等障碍物,极易发生车辆失控侧翻的重大道路交通事故,一旦发生交通事故,农民朋友将会承担相应的法律责任,发生重大交通事故,构成犯罪的,还会被追究刑事责任。